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und Schülerinnen und Schüler 

des Grundschulverbundes

Freiligrathschule/ Werretalschule 

Nutzung der Online-Plattform IServ 

Sehr geehrte Erziehungsberechtigte, liebe Schülerinnen und Schüler, 

in diesen Tagen konnten wir einmal mehr feststellen, wie wichtig es ist, miteinander in Kontakt zu bleiben und Ihnen und euch wichtige Informationen zukommen zu lassen. Mit IServ steht der Schule eine Lösung zur Verfügung, die sowohl der Aufrechterhaltung der Kommunikation dient, als auch besonders gut geeignet ist, digitales Lernen zu vermitteln. Der IServ-Online-Server ist bereits eingerichtet und steht ab sofort zur Verfügung. Folgende Möglichkeiten bietet IServ in der aktuellen Variante: 

· Übersichtliche Bereitstellung von Übungs- und Unterrichtsmaterial, individuell für 

jede Klasse 

· ein Messenger (ähnlich WhatsApp) zur schnellen und einfachen Kommunikation 

zwischen allen Lehrern und Schülern 

· eine E-Mail- Adresse für jede/n Schülerin/Schüler 

· demnächst die Möglichkeit für Videokonferenzen 

· gemeinsamer und auch klassenspezifischer Kalender 

Wir erhoffen uns, dass so alle Schülerinnen und Schüler die Möglichkeit haben, noch einfacher auf Aufgaben zuzugreifen und mit uns in Kontakt zu bleiben. 

Voraussetzung für die Nutzung ist ein internetfähiges Endgerät (z.B. Smartphone, Tablet, Laptop, PC etc.), sowie eine entsprechende Internetverbindung. IServ kann über den Browser oder die App für iOS bzw. Android genutzt werden. Für Videokonferenzen werden Chrome oder Firefox als Browser empfohlen. 

IServ ist eine Kommunikationsplattform, die der gesamten Schulgemeinschaft zahlreiche Vorteile bietet: Klassen, Kurse und andere Gruppen können so schneller und datengeschützt miteinander kommunizieren und die Nutzung der Rechner wird sicherer. Die Daten werden nicht irgendwo (auf fremden Servern oder in der „Cloud“) gespeichert, sondern auf dem eigenen Server, der sich im Schulgebäude befindet und durch einen Backup-Server zusätzlich gesichert wird.
Lehrer und Schüler können die Kommunikations- und Datentransfermöglichkeiten unter IServ mit einem individuellen Benutzerzugang (Account) sowohl über die PCs in ihrem Schulnetzwerk als auch von jedem beliebigen Computer mit Internetzugang außerhalb der Schule nutzen. So ist es zum Beispiel möglich, dass Dateien, die im Unterricht verwendet werden, anschließend zu Hause weiter bearbeitet werden können. Umgekehrt können auch zu Hause vorbereitete Ausarbeitungen in der Schule abgerufen werden. Dabei wird grundsätzlich zwischen einem eigenen Dateiverzeichnis und gemeinsamen Gruppenordnern unterschieden.
Ein Einführungsvideo für Schülerinnen und Schüler gibt es hier: 

https://iserv.eu/videos/erste-schritte/schueler 

Der Zugriff auf unsere IServ-Plattform erfolgt über die folgende Adresse: 

https://gsv-fr-we.de  Für den Standort der Freiligrathschule

https://gsv-we-fr.de Für den Standort der Werretalschule

Alle Schülerinnen und Schüler können sich ab sofort mit ihrem individuellen Accountnamen und Passwort anmelden. ACHTUNG: Umlaute wie ü, ä, ö werden als ue, ae, oe geschrieben und wer einen zweiten Vornamen hat, muss diesen ebenfalls mit einbeziehen (siehe Beispiel). 

Accountname: vorname.nachname (z.B. Max Martin Mustermann = max.martin.mustermann oder Max-Martin Mustermann = max-martin.mustermann) 

Passwort: siehe gesondertes Blatt  

Das Passwort muss bei der ersten Anmeldung geändert werden (das neue Passwort bitte gut merken/notieren). 


E-Mail – Adresse: Name.Vorname@gsv-fr-we.de (Standort Freiligrathschule)

                                               Name.Vorname@gsv-we-fr.de (Standort Werretalschule)


Ihre Einwilligung zur Nutzerordnung
Die Nutzerordnung ist die vertragliche Basis für die Medienerziehung an der Schule und die Nutzung von IServ. In der Nutzerordnung werden die Rechte und Pflichten für die Nutzer beschrieben. Sie wird bald möglichst auch im Unterricht besprochen, damit den Schülerinnen und Schülern die Grundlage für das Arbeiten mit dem Computer in der Schule klar ist.

Die Teilnahme an der IServ-Nutzung ist nicht verpflichtend und wenn Ihr Kind daran noch nicht teilnehmen soll, wird durch die Schule sichergestellt, dass ihm daraus kein Nachteil entsteht. Wir empfehlen Ihnen aber dringend eine Zustimmung, denn IServ wird an allen städtischen Schulen in Detmold eingesetzt und wird zukünftig mehr und mehr als gemeinsame Plattform genutzt werden, um den Schulalltag zu verbessern. 

Damit wir IServ zügig und sinnvoll einsetzen können, ist es wichtig, dass sich möglichst schnell alle Schülerinnen und Schüler am System anmelden.
Bei Schwierigkeiten mit der Anmeldung können Sie sich gerne melden unter: 

freiligrathschule@schule-detmold.de
Mit freundlichen Grüßen 

M.G. Schnittger 

R. Scherwitzki

(Schulleitung) 

